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Slovo života - Apríl 2025
„Hľa, ja robím čosi nové, teraz to klíči,

nebadáte?“ (Iz 43, 19)
Babylonské vyhnanstvo a zničenie
Jeruzalemského chrámu spôsobili v
Izraelskom ľude kolektívnu traumu a
nastolili teologickú otázku: Je Boh ešte s
nami, alebo nás opustil? Cieľom tejto časti
Izaiášovej knihy je pomôcť ľudu pochopiť
Božie kroky, dôverovať mu, a tak sa môcť
vrátiť do svojej vlasti. A práve v tejto
skúsenosti s vyhnanstvom sa zjavuje tvár
Boha Stvoriteľa a Spasiteľa.

„Hľa, ja robím čosi nové, teraz to klíči,
nebadáte?“

Izaiáš nám pripomína vernú Božiu lásku k
svojmu ľudu. Na jeho vernosti sa nič nemení
ani počas dramatického obdobia vyhnanstva.
Aj keď zasľúbenia dané Abrahámovi sa
zdajú nedosiahnuteľné a dohoda zo Zmluvy
sa zdá v kríze, izraelský ľud zostáva zvlášť
privilegovaným miestom Božej prítomnosti v
dejinách. 
Prorocká kniha sa zaoberá existenciálnymi
otázkami so zásadným významom nielen pre
vtedajšiu dobu: Kto riadi beh a zmysel dejín?
Túto otázku si môžeme klásť aj na osobnej
úrovni: V čích rukách sa nachádza osud
môjho života? Aký je zmysel toho, čo
prežívam teraz, alebo toho, čo som prežil?

„Hľa, ja robím čosi nové, teraz to klíči,
nebadáte?“

Boh neprestajne pôsobí v živote človeka a
stále „robí čosi nové“. Ak si to nie vždy
všimneme alebo nepochopíme význam a
dosah toho, čo sa deje, je to preto, že to ešte
len začína, alebo preto, že nie sme
pripravení uvedomiť si, čo Boh koná. Keď
sme rozptyľovaní udalosťami, v ktorých sa 

ocitáme, alebo tisíckami starostí, ktoré nám
zvierajú dušu, či myšlienkami, čo nás trápia,
tak sa azda nezastavíme dostatočne dlho na
to, aby sme si všimli nové výhonky, ktoré
dosvedčujú jeho prítomnosť. On nás nikdy
neopustil a náš život neustále tvorí a
pretvára.
„To ‚čosi nové‘, čo Boh vytvoril, to ‚nové
stvorenie‘ sme my. (...) Nehľaďme už do
minulosti s clivotou za všetkým dobrým, čo
sa nám prihodilo, alebo smutní pre svoje
chyby. Pevne verme v Božie pôsobenie, lebo
Boh môže a neprestáva konať ‚čosi nové‘.“

„Hľa, ja robím čosi nové, teraz to klíči,
nebadáte?“

Spolu s tými, s ktorými kráčame po svojej
životnej ceste, s našou komunitou, priateľmi
a spolupracovníkmi, pokúsme sa pracovať,
spolupracovať s nimi a nestrácať vieru, že
veci sa môžu zmeniť k lepšiemu.

Rok 2025 je výnimočný, pretože dátum
pravoslávnej Veľkej noci sa zhoduje s
dátumom Veľkej noci ostatných
kresťanských denominácií. Nech sa teda toto
spoločné slávenie Veľkej noci stane
svedectvom ochoty cirkví neúnavne
pokračovať v dialógu, spoločne čeliť výzvam
ľudstva a podporovať spoločné aktivity.

Pripravme sa preto prežiť toto Veľkonočné
obdobie s plnou radosťou, vierou a nádejou.
Tak ako Kristus vstal z mŕtvych, aj my, ktorí
sme prešli cez svoje púšte, dovoľme, aby nás
na tejto ceste sprevádzal ten, ktorý riadi
dejiny a náš život.

Spracovala Patrizia Mazzolová a tím Slova
života
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Detské 
okienko

nevidiacim ľudom a zadosťučinenie za
duchovnú slepotu sveta. V súčasnosti tvoria
obe charizmy dielo nevidiacich so sídlom v
Laskach pri Varšave. Svojím životom vydala
svedectvo, že duchovná slepota je ťažším
postihnutím, než fyzická slepota.
 Počas svojho života hľadala riešenie mnohých
osobných i spoločenských problémov vo viere a
v hlbokom duchovnom živote, ktorý pozostával
z dôvery a odovzdanosti sa Božej prozreteľnosti,
z modlitby a rozjímania, z eucharistickej a
mariánskej zbožnosti, z ducha umŕtvovania a
služby, ako aj zo skromného, jednoduchého
životného štýlu v čistote. Najmä v dlhom a
bolestivom období choroby, ktorá viedla k jej
smrti, sa ponorila do tajomstva kríža.
 „Boh vie, čo a koľko potrebujeme, a dá nám
to, keď urobíme, čo od nás záleží. Chce len
našu oddanosť a dôveru, a potom bude konať
sám.“ (bl. Alžbeta Czacka) .. a ešte omnoho
viac nám môže povedať do nášho života aj v
dnešnej dobe táto malá – veľká svätica, keď sa
o nej môžeme dozvedieť viac aj prostre-
dníctvom našej duchovnej púte, na ktorú Vás
srdečne pozývame v termíne 22. – 25.5.2025,
v tomto prebiehajúcom jubilejnom roku.

 Životopis: Ružena Mária sa narodila v
aristokratickej a hlboko veriacej rodine. V
mladosti získala kvalitné vzdelanie. Od detstva
mala problémy so zrakom, no definitívne ho
stratila v dôsledku nehody v dvadsiatom
druhom roku svojho života. Vďaka vrúcnej
viere sa z toho psychicky nezrútila, ale
vnímala to ako osobitné životné povolanie k
službe nevidiacim, ktorých životné podmienky
boli vtedy veľmi náročné. Naučila sa Brailovu
abecedu, zaujímala sa o najnovšie vedecké
výskumy o slepých a veľa cestovala po Európe,
aby tak poznávala novodobé koncepcie a
metódy práce so slepými. Po rokoch príprav
založila v roku 1910 vo Varšave Združenie
starostlivosti o nevidiacich. Roky prvej
svetovej vojny boli pre ňu časom osobitných
duchovných cvičení. V tom čase začala
uvažovať nad myšlienkou rehoľného povolania
a nad založením rehoľného spoločenstva, ktoré
by sa venovalo starostlivosti o slepých. V roku
1917 vstupuje medzi františkánskych terciárov
ako sestra Alžbeta od Ukrižovania Pána Ježiša
a o rok neskôr zakladá Kongregáciu sestier
Františkánok služobníc Kríža.
 Charizmou novej kongregácie bola služba 

Farské oznamy
Spovedanie: pondelok, utorok a piatok od 17:15, štvrtok a v sobotu od 17:30.
Adorácia: pondelok, utorok od 17:15. 
Vo štvrtok adorácia nebude, nakoľko budeme spovedať v Kavečanoch.
V stredu o 17:15 je stretnutie prvoprijímajúcich detí a o 18:00 je svätá omša za účasti
detí, na ktorú sú pozvané všetky deti našej farnosti.
V piatok o 17:30 sa uskutoční pobožnosť Krížovej cesty za účastí detí.
V sakristii si môžete zakúpiť Veľkonočné paškály za 5 €. Podporíte výstavbu pastoračného
centra.
Na budúcu nedeľu, 13.4.2025 bude predveľkonočná spoveď od 16:00 do 17:00.
Chorých na predveľkonočnú spoveď môžete nahlásiť do budúcej nedele 13.4.2025,
navštívime ich v pondelok vo Svätom týždni 14.4.2025 dopoludnia.
Farská kancelária je od otvorená od pondelka do piatka od 16:45 do 17.00.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a Pastoračné centrum!

Milí farníci, pred blížiacimi sa veľkonočnými sviatkami bude v sobotu 12. apríla od 8:30
hod. veľké jarné upratovanie nášho farského kostola aj jeho okolia. Prosíme preto o

vašu pomoc pri príprave Božieho chrámu na slávenie Veľkej noci, vítaná je každá
ochotná ruka, ženy,muži aj deti. Čím viac nás bude, tým viac sa podarí. 
Ďakujeme a tešíme sa na spoločenstvo a dobrú náladu ako každý rok ¹ .

JARNÉ UPRATOVANIE

6.4.2025 Piata pôstna nedeľa        6.4.2025 Piata pôstna nedeľa        

      V dňoch 22. – 25.5. organizujeme púť do Poľska, na ktorú Vás pozývame. V cene
púte (199 €) je zahrnutá doprava, ubytovanie, strava, poistenie do zahraničie a
tričko pre každého pútnika. Okrem hlavného mesta Varšavy a iných známych miest,
našim hlavným cieľom budú Laski – centrum starostlivosti o nevidiacich, ktorým sa
venujú rehoľné sestry a podľa vzoru svojej zakladateľky bl. matky Alžbety Ruži Czackiej
odprosujú za duchovnú slepotu ľudí, ktorá je oveľa horšia, ako fyzická, čo vidíme zvlášť v
dnešnej dobe. Bližšie informácie a záväzné prihlásenie Vám poskytne p. kaplán Roman.

Blahoslavená matka Alžbeta Ruža Czacka - Cez Kríž + do neba!

V dnešnú nedeľu slúžime v kaplnke sv. Rozálie sv. omšu za našich drahých zosnulých
farníkov, za tých na ktorých si účastníci spomenú a za všetkých pochovaných na cintoríne
sv. Rozálie: Zvlášť myslíme na: 
Dorotka Üvegeš (4r.), Emília Androvičová (94r.), Mária Dikyová (85r.), Anna Zacharová
(83r.), Marek Mišlán (41r.), Helena Hatalová (82 r.), Anna Zacharová (83 r.), Zoza
Borošková (85 r.), Anna Vajová (83 r.), Jozef Pástor (79 r.), Emília Androvičová (94 r.),
Kamil Jakal (86 r.), Mária Zučková (91 r.), Mária Dudášová (89 r.).

Púť do Poľska

Omša za zosnulých

Milodary
       Na kaplnku sv. Rozálie: bohuznámy 100 €, Dr. Smejková 100 € .

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!


